

# 爱沙尼亚驱逐两名俄罗斯外交官 俄方称其为“无理的挑衅”

俄罗斯外交部26日表示，爱沙尼亚驱逐两名俄外交官的行为是“无理的挑衅”。  
俄罗斯外交部网站当天发布公告说，俄罗斯认为爱沙尼亚驱逐俄外交官是“无理的挑衅”，此举无疑会使两国关系变得更加复杂，进而将两国关系逼进死胡同。公告说，有的国家希望俄罗

斯边境局势进一步恶化，并鼓吹各种形式的俄罗斯威胁论，为爱沙尼亚当局实行反俄政策找借口。这一举动只会给邻国之间的长久利益带来损害，对此俄方不会无动于衷，爱方将承担此举带来的一切后果。  
同日，俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席科

萨切夫也作出回应。他表示，驱逐俄外交官再次印证了爱沙尼亚的反俄政策，该政策意图通过一次次的挑衅来制造紧张局势，迫使俄罗斯作出反击。  
科萨切夫说，爱沙尼亚同时希望借助此举吸引北约、欧盟以及美国的关注，进而获取在政治、经济和军事方面的额外支持。

爱沙尼亚外交部26日证实，爱沙尼亚决定驱逐俄罗斯驻爱沙尼亚纳尔瓦总领事德米特里·卡津诺夫和领事安德烈·苏尔加耶夫。  
爱沙尼亚外交部新闻发言人桑德拉·卡米洛娃在电话中向新华社记者证实了这一消息，但没有透露更多细节。  
新华社北京5月27日电

# 英国首相：恐怖主义意识形态正在不断演变

英国首相特雷莎·梅26日在出席七国集团峰会期间警告说，恐怖主义意识形态正在“不断演变”而非“逐渐消失”。  
出席七国集团峰会的领导人当天发表反恐联合声明。意大利总理真蒂洛尼在新闻发布会上说，

这一声明是英国曼彻斯特发生恐怖袭击后，七国集团对英国的强力声援，“表现出我们的团结、我们的承诺以及我们打击恐怖主义的决心”。  
特雷莎·梅在新闻发布会上对此表示感谢，并强调恐怖主义威胁已经从战场转移到互联网上。她

说，一些煽动“仇恨情绪”的宣传会扭曲年轻人的思想，企业有社会责任从互联网上清除有害信息，希望看到企业向当局报告相关情况，并将其看到的信息向用户通报。  
特雷莎·梅还表示，英国与合作伙伴进行反恐调查和情报分享至关

重要。  
为期两天的七国集团峰会26日在意大利西西里小镇陶尔米纳开幕，安全与反恐问题是本次会议最重要议题。与会领导人当天发表反恐联合声明，承诺严厉打击恐怖主义。  
新华社意大利陶尔米纳5月26日电

# 泰国允许外国高校 在泰设立教育机构

泰国皇家宪报26日发布公告说，泰国政府将允许外国高等院校在泰国设立教育机构。  
公告说，为了推动泰国教育改革，提升国家竞争力，为青少年带来与时俱进的科学文化知识，政府依据相关法律，准许外国高等院校在泰国设立教育机构；同时此举也将促进泰国与国外高校的科研合作，将有助于把泰国发展成东盟地区的教育中心。  
根据公告，有实力的外国高等院校可以在泰国东部经济走廊及内阁指定的经济特区内设校；公告自发布之日起开始生效。  
公告还规定，如有必要，在泰设

立教育机构的外国高校可依法申请以获得投资优惠。  
东部经济走廊是指泰国在东部沿海的差春骚、春武里和罗勇三府设立的经济区，此地区通过大力发展基础设施及实行一系列投资优惠政策吸引新产业。  
此前，泰国总理办公室发言人汕森说，政府欢迎外国高等院校前来开设泰国目前还没有设立的科目，特别是高科技类科目。  
泰媒称，这些外国高等院校必须符合泰国教育相关规定及标准，泰国内阁希望这些院校提供职业课程。  
据新华社曼谷5月26日电

# 一艘韩国渔船 在索马里海域失联

“海上无盗计划”组织27日说，一艘韩国渔船当天早晨在索马里海域失去联系，有可能遭到索马里海盗劫持。  
“海上无盗计划”非洲之角地区负责人约翰·斯蒂德当天在内罗毕在电话中对记者说，“我们接到一艘名为‘SeoHyun389’的韩国渔船的信息，称他们在索马里海域被疑似

海盗的人追逐”，随后与该渔船失去联系。斯蒂德说，现在没有更多关于此事件的细节，船上人员情况也不清楚。  
“海上无盗计划”组织提醒，近期索马里海盗活动有活跃的趋势，过往船只在途经索马里海域时需保持“极度谨慎”。  
新华社内罗毕5月27日电

# 就罗非鱼疫情 粮农组织发出警报

联合国粮农组织26日说，一种传染性很强的病毒正在养殖和野生罗非鱼中传播，可能给罗非鱼养殖业带来重大损失。粮农组织敦促各国家和地区重视这一疫情。  
联合国粮农组织全球信息及预警系统在一项特别警报中说，现已查明致病病毒为罗非鱼病毒(T i L V)，在哥伦比亚、厄瓜多尔、埃及、以色列和泰国得到确认。粮农组织表示，虽然这一病毒不会对人类健

康构成威胁，但可导致受感染鱼群大量死亡。  
粮农组织说，中国、印度和印度尼西亚已积极监测罗非鱼病毒，此外疫苗也正在开发中。目前尚不确定病毒是否会通过冷冻罗非鱼产品传播，但“罗非鱼病毒有可能比目前已知的分布范围更广，给全球罗非鱼养殖造成严重威胁”。  
新华社罗马5月26日电

# 超六成巴西人不存款

巴西信用保护服务机构和巴西全国零售商协会26日公布的调查结果显示，约有65%的巴西人没有银行存款。  
据了解，此次调查访问了巴西全国5个地区、12座城市府城市800名年满18岁的居民。根据调查结果，高收入群体中37%的人表示有一定存款，低收入群体这一比例仅为13%，平均存款额为502雷亚尔(约合1056.4元人民币)。  
至于没存款的原因，大部分受访者表示是由于收入太低，其比例占到了44%。另外，有16%的人表示对银行存款前景不看好，有15%

的受访者承认缺乏自律和理财意识，花销太多致无钱可存。  
在有存款的巴西人中，64%的人把银行定期存款作为首选方式，20%的人将钱存放在家中，10%的人选择投资基金，4%的人选择投资国债。  
巴西信用保护服务机构首席经济学家玛塞拉·德卡瓦略表示，巴西人存款比例低和经济危机关系密切。她说，巴西最近的这场经济危机导致失业率和通胀率上升，很大一部分居民的收入受到影响，使其存款能力下降。  
新华社巴西利亚5月26日电



# 中孟海军举行海上联合演习

5月26日，中孟两国海军在孟加拉湾海域举行海上联合演习。中国海军远航访问编队圆满完成对孟加拉国的友好访问，于当地时间26日离开吉大港，前往斯里兰卡进行友好访问。编队驶离后，在孟加拉湾海域与孟海军举行了海上联合演习。新华社发

# 乘客受大闹机舱事件惊吓 美国航空给予补偿安抚

针对有乘客对上周发生的土耳其乘客大闹美国航空公司机舱事件提出的不满，美国航空已表示歉意并给乘客飞行里程补偿。  
19日，25岁的土耳其公民乌斯坎纳尔因为在美国航空从洛杉矶飞往夏威夷的航班客舱中闹事，惊动美军出动F-22隐形战斗机护航。他从后舱闯向前舱，被空乘人员和乘客制服，空乘人

员担心他的便携式电脑内有爆炸物。飞机在夏威夷降落后，乌斯坎纳尔立即被美国联邦调查局逮捕。此前曾有报道把该事件误认为发生在美国联合航空公司航班上。  
据美国媒体报道，来自洛杉矶的一位女乘客雷茨尼克24日说，她写信给美国航空表达了不满，认为美国航空不该允许闹事者乌斯坎纳尔登机，让乘客面临危险。雷

茨尼克说，她在机场登机口就发现乌斯坎纳尔行为异常，他自己莫名其妙，还瞪着其他乘客。雷茨尼克对允许乌斯坎纳尔登机的工作人员投诉说，此人行为怪异，令其他乘客感到惊吓和不安，认为他是“一个威胁”。  
美国航空表示将对雷茨尼克的说法进行调查。美国航空发言人范斯坦说，对造成雷茨尼克感到不适的情况表示歉意，并且给予她1万英里飞行里程的补偿。  
新华社洛杉矶5月26日电

# 利比亚首都爆发武装冲突导致50余人丧生

的黎波里消息：利比亚首都的黎波里26日爆发武装冲突，根据利比亚民族团结政府医疗部门消息，冲突已造成超过50人丧生、100余人受伤。  
当日，一支已同利比亚民族团结政府结盟的武装在首都的黎波里，与隶属于利比亚“救国政府”的武装爆发了激烈冲突。有目击者告诉新华社记者，枪炮声震耳欲聋。

医疗部门表示，具体伤亡数据有待进一步核实。  
利比亚民族团结政府在冲突发生后发表声明，强烈谴责利比亚“救国政府”武装在的黎波里不顾人民生命安全发动袭击，致使利人民处于危险之中。  
联合国秘书长特使、联合国利比亚支助特派团负责人马丁·科布勒对此次武装冲突表示谴责，并要求双方立即停火。科布勒说，为了

不把利比亚推向更深、更严重的冲突，希望双方保持克制，通过政治对话解决问题，并提醒各方有义务和责任遵守国际人权法规定，使人民的人身安全得到保障。  
2011年利比亚战争结束后，利比亚政局持续动荡。2014年8月，利比亚民兵武装“利比亚黎明”攻占首都的黎波里，利比亚政府和国民代表大会被迫迁往图卜鲁格。“利比亚黎明”随后扶植前任期已经结

束的国民议会复会，并组建了“救国政府”。  
在联合国的斡旋下，利比亚两个对立议会代表于2015年12月签署《利比亚政治协议》，同意结束分裂局面，共同组建民族团结政府。但目前，利各派未按照协议接受民族团结政府统一领导，国家仍处于动荡和分裂之中。  
新华社突尼斯5月26日电



# 斯里兰卡洪水和山体滑坡 已致91人死亡

5月26日，在斯里兰卡卡卢特勒的一个村庄，救援人员和村民聚集在泥石流救灾现场。斯里兰卡灾难管理中心26日发布声明说，斯中部及南部地区暴雨引发的洪水和山体滑坡已造成91人死亡，另有100人失踪，约52万人受灾。  
新华社发